
PROCES-VERBAL 

CONSEIL D’ECOLE 

du 20 octobre 2022 

École Primaire du Schloessel 

Rue de Cernay 

67540 Ostwald 

Tél. : 03 88 66 44 52 

e-mail : ce.0671427m@ac-strasbourg.fr  
Horaires du conseil : 18h00 à 20h 

 

Membres présents :  

Directrice : Mme SEEMANN 

 

Mairie : Mme LEONHARDT et Mme MAMMOSSER 

 

Représentants de parents : Mme SCHMUCKER, Mme ABBAS, Mme SCHAAL, Mme SOMOZA 

MANZANO, Mme JUNDT, Mme MEUNIER 

 

Excusé.es : Mme CHARLES-LEON, Mme DENIS, Mme HADIBEIK, Mme CZERMAK 

 

ATSEMs : Mme BERTHOLIO 

 

Périscolaire : Mme BASTIAN et Mme ZEKHNINI 

 

Équipe enseignante : Mme KLEIDERER, Mme GUILLAUME, Mme GERARDIN, Mme WEBER, Mme 

SEEMANN, Mme DEQUEANT, Mme LINGELSER, Mme CASTRO, Mme HERVY 

 

Excusé.es : Mme ORTH et Mme SCHWOB 

 

Inspecteur : M. BOHY ne peut pas être présent 

 

Ordre du jour : 

1. Désignation des secrétaires de séance 

2. Rôle du conseil d’école 

3. Bilan de rentrée 

4. Fonctionnement de l’école 

5. Sécurité 

6. Temps périscolaire 

7. Point technique 

8. Présentation de la PAES et actions à venir 

9. OCCE / USEP / Crédits mairie 



 

1. Désignation des secrétaires de séance 

Secrétaire équipe enseignante : Mme SEEMANN 

Secrétaire représentants de parents : Mme MEUNIER 

 

2. Rôle du conseil d’école 

La directrice rappelle le rôle du conseil d’école et précise qu’aucun point n’apparaissant pas à l’ordre du jour 

de ce premier conseil d’école ne pourra être soulevé. Les parents ayant des questions peuvent les faire remonter 

aux représentants de parents d’élèves à l’adresse : schloessel.parents@gmail.com 

 

3. Temps périscolaire 

Cantine primaire : pour palier au nombre d’enfants inscrits à la cantine, la mairie a établi un nouveau système 

de service annuel et de service occasionnel. Il reste généralement des places sauf les mardis et jeudis. Deux 

services ont été aménagés cette année pour 50 enfants au total. L’équipe périscolaire accueille les enfants dans 

de meilleures conditions.  

Formule annuelle : 40 places 

Formule occasionnelle : 10 places  

Peu de demandes en souffrance pour accéder à la restauration de ce site. 

Mise en place de référents de cantine pour le service primaire (Mme ZEKHNINI) et maternelle (Mme 

BASTIAN). Les parents en besoin peuvent contacter ces deux référentes. 

 

Cantine maternelle : la situation est compliquée pour les enfants de petite section. Aucune demande ne peut 

être absorbée les concernant. Deux places sont allouées pour les petits du Schloessel et 2 places pour Source 

D’O. Entre 4 et 5 demandes sont en souffrance pour notre école, 14 en tout sur les deux groupes scolaires. 

 

Périscolaire soir : toutes les demandes ont été absorbées. 

 

4. Bilan de rentrée 

• Projet d’école 

• Résolution de problèmes 

• Lexique, vocabulaire, langage 

• Vivre ensemble 

Le projet d’école sera modifié suite à l’évaluation d’école qui aura lieu dans les cinq prochaines années. 

 

• Effectifs 

194 élèves inscrits pour 8 classes et 10 enseignantes + 1 ZIL affectée à l’école mais en place au Centre. 

Par cohorte Par classe 

PS : 25 élèves 

MS/GS : 26 

GS/CP : 22 

CP : 22 

CE1/CE2 : 23 et 25 avec deux arrivées d’ici 

le 10 novembre en CE1 et CE2 

CM1/CM2 : 25 et 26 

 

PS : 25 

MS : 20 

GS : 22 

CP : 28 

CE1 : 27 

CE2 : 21 

CM1 : 27 

CM2 : 24 

3 classes de maternelle pour 2 ATSEMs et 5 classes élémentaires. 2 AESH sont nommées dans l’école pour 3 

enfants. 1 enfant encore en attente d’AESH. 

 

• Le jour de la rentrée 

Les représentants de parents indiquent une incompréhension le jour de la rentrée quant au changement de 

méthode pour l’affichage des classes. 



L’équipe enseignante comprend le désir de rentrer dans la cour avec l’enfant le jour de la rentrée cependant la 

loi RGPD mentionne qu’il est interdit de diffuser les listes de classes aux parents ni de les diffuser sur internet 

ni de les afficher en extérieur. 

D’autre part, le plan vigipirate ne permet pas de laisser rentrer les parents dans l’école.  

Le fonctionnement de la rentrée a été décidé en conseil des maîtres et sera sans doute reconduit pour la rentrée 

prochaine. Le cas des CP sera avisé si plusieurs classes doivent être créées. 

L’année prochaine, un mot sera affiché à l’entrée de l’école pour préciser que les listes seront affichées dans 

l’enceinte de l’école. 

 

• Élections 

 
Nombre de bulletins blancs ou nuls important qui force à se poser la question de la compréhension des parents 

du fonctionnement du vote (parents qui entourent un nom). L’année prochaine, le bulletin portera la mention 

« tout bulletin raturé est non valable » en plus grand. La notice de vote reprécisera que les parents votent pour 

une liste de parents et non juste pour une personne. 

 

5. Fonctionnement de l’école 

• Règlement 

Le règlement 2021-2022 a été conservé cependant quelques points ont été ajoutés : 

• Tenue vestimentaire : sécurité (tongs) + décence (vêtements trop courts) 

• Cartes et jeux à l’école : interdits à la fois en maternelle et en élémentaire car posaient trop de 

problèmes entre les élèves 

• Ajout de l’interdiction des parapluies ouverts au sein de l’établissement. 

• Coéducation : sécurité de l’équipe enseignante face à l’agressivité de certains parents 

Un résumé du règlement intérieur a été validé. Ce document sera transmis dans le cahier de liaison et signé 

par tous les parents et les élèves de l’élémentaire. 

 

• Projets 

Plusieurs projets seront menés cette année dans les différentes classes. La directrice souligne alors ici les 

avantages des classes jumelles (2 CE1/CE2 + 2 CM1/CM2) pour l’organisation de sorties et de projets. 

L’équipe enseignante sollicite les parents pour pouvoir les réaliser, gros comme plus petits projets qui ont lieu 

toute l’année. 

 

L’école a pour projet d’emmener toute l’école au Point d’Eau pour assister à un spectacle de la Troupe de 

Dounya le jeudi 8 décembre 2022. Les devis de Mme de Dounya et du Point d’Eau ont déjà été transmis. Nous 

avons également demandé à la mairie s’il était possible d’avoir droit à une mise à disposition gracieuse pour 

la Petite Scène sans quoi ce spectacle n’est pas faisable.  

 

La mairie souhaite mettre en place un parcours artistique et culturel (PAC) qui soit commun aux écoles 

d’Ostwald. 

La mairie essaie de réaliser ce projet et de le projeter dans une autre école d’Ostwald. 

 

Cycle 2 

CP/CE1/CE2 : intervention d’une artiste en classe la journée du 16 décembre 2022. Plusieurs thèmes seront 

abordés :  

• CP : l’arbre  

• CE1/CE2 salle 5 : mettre en place un carnet créatif 



• CE1/CE2 salle 6 : les émotions 

CP : semaine poney à Plaisirs Équestres la semaine du 2 mai 2023 

CP/CE1 : journée au Haut Koenigsbourg pour terminer un chapitre sur les châteaux forts en « Questionner le 

monde » le jeudi 2 février 2023 

CE2 : pendant la période du Haut-Koenigsbourg travailleront sur le sport et les jeux olympiques afin de 

programmer des Olympiades 

CE1/CE2 : semaine voile la semaine du 2 mai 2023 

 

Cycle 3 

CM1/CM2 : projet environnement autour de la gestion de l’eau et des déchets. Sensibilisation au gaspillage 

alimentaire. 

Les collègues de cycle 3 sont à la recherche de compagnies pour faire un stage de cirque cependant sont face 

à de nombreux refus pour le moment. 

 

Maternelle  

Journée au CINE pour lancer le projet marre. 

Livraison de compost par M. Antoni pour nourrir les arbres 

Semaine du goût 

 

• Activités numériques 

Datation informatique pour les écoles de 5 ordinateurs portables avec une borne wifi en 2020. 

Le projet d’engager un service civique au sein de la mairie afin de passer dans les écoles pour aider à faire de 

l’informatique avec les classes de chaque école. 

Permis internet délivré au cycle 3 avec un travail sur 6 semaines. 

Le centre socio-culturel propose des actions de soutien à la fonction parentale. 

 

• APC 

Elles ont lieu le lundi de 16h15 à 17h15 pour les enseignantes à temps plein. Les enseignantes à temps partiel 

ou quart temps s’organisent selon un calendrier qui leur est propre. 

 

• Budget 

Pour l’année civile 2022, il reste un peu de budget. Ce dernier sera perdu pour l’année 2023. 

L’école élémentaire a investi dans des mallettes pédagogiques pour le cycle 2 et le cycle 3 cette année qui 

serviront pour faire des ateliers en classe ou pour les APC. 

La maternelle a investi dans du matériel de motricité. 

 

• Photo de classe 

Les photos de classe auront lieu le 28 mars 2023. Les photos individuelles seront faites et les commandes 

pourront être faites soit sur internet soit par papier. 

 

6. Sécurité 

• Exercices  

Le premier exercice incendie a eu lieu le mardi 20 septembre 2022. Le prochain exercice programmé est un 

exercice attentat / intrusion le lundi 28 novembre 2022. 

Il serait apparemment nécessaire d’avoir une clé pour réactiver les alarmes activées. La directrice fera la 

demande de réactivation à la mairie. 

 

• Dans l’école 

• PPMS 

Mise à jour des PPMS : alerte attentat / intrusion et risques majeurs. Depuis quelques années déjà les 

directrices demandent un portillon de sortie sur le côté du bâtiment élémentaire. Ce portillon serait 

effectivement indispensable pour les classes 9 et 10 afin de s’enfuir de l’école. 

Attente de l’alarme PPMS : elles seront installées d’ici la fin d’année calendaire. Début de la pose dans 10 

jours. 

 



 

• Harcèlement : présentation du plan contre le harcèlement avec pour référentes Mme Castro et 

Mme Lingelser. 

Mettre en place des séquences dans toutes les classes de l’élémentaire pour porter attention au harcèlement. 

Cela permet de prendre en charge les situations de harcèlement afin d’entendre les harceleurs, harcelés et 

parents. 

 

Mme Leonhardt précise que l’école Jean Racine a créé l’année dernière un support vidéo concernant ce plan. 

Il pourrait peut-être être prêté à l’école comme support de séquence. 

 

• Aux abords de l’école 

Des intrusions ont été remontées à la police en ce début d’année. L’ensemble des collègues de l’école font 

d’autant plus attention maintenant de fermer correctement toutes les portes et portails. Des infractions et des 

papiers partout dans la cour en revenant de week-end sont cependant encore remontés. 

Le panneau d’information entre les deux écoles n’a pour l’instant pas été endommagé.  

 

Des voitures stationnent devant l’école maternelle principalement le matin, midi, 14h et 16h pour chercher et 

déposer leurs enfants. Cela est dangereux pour tous.  

La mairie propose de faire remonter les problèmes afin de les renvoyer vers la police municipale qui pourra 

réguler la circulation. Un panneau lumineux signalant le passage d’enfant sera demandé. 

 

Les enfants arrivent à vélo et à trottinette sans casque. Proposition d’une intervention sécurité routière, il faut 

y associer les parents. 

 

7. Point technique 

• Services faits / demandés 

Merci à la mairie pour l’installation des nouveaux TBI et des nouveaux postes d’ordinateur des classes de 

l’école élémentaire mais fonctionnement difficile car quelques problèmes subsistent, notamment en salle 4 

(son et calibrage) et 5 (image décalée et calibrage). Des personnes compétentes ont déjà été informées mais 

n’ont pas encore réussi à solutionner le problème. 

 

Merci également à la mairie de prêter la salle du Dojo aux élèves de cycle 2. 

Pour l’année 2023, l’école maternelle sera dotée d’un nouveau massicot et l’école élémentaire recevra deux 

chariots de nettoyage pour l’équipe d’entretien. 

 

Du côté de l’élémentaire, nous ferons également la demande de 2 visualiseurs (1 par étage) pour l’année 2023 

afin de les combiner au TBI. 

 

• Déminéralisation de la cour 

D’ici l’été 2023, il a été annoncé que la cour de l’école élémentaire serait déminéralisée. Un petit comité est 

déjà composé au sein des enseignants avec Mme Castro, Mme Gerardin et Mme Seemann. La demande a été 

transmise du côté des représentants de parents.  

Des dates de réunion de comité seront proposées bientôt. 

 

La maternelle aimerait avoir la possibilité de faire une mare pédagogique. Ce projet pose problème à cause de 

la proximité des habitations à côté de l’école. 

 

• Crise énergétique : quel impact sur l’école ? 

 

École chauffée à 19 degrés. Des thermomètres seront disposés dans chaque salle pour réguler la température. 

L’eau chaude dans les sanitaires est maintenue pour le moment. 

 

• Révision de la carte scolaire 

Une réunion est prévue avec les services de l’urbanisme afin de revoir la carte scolaire. Cela aurait pour but 

de permettre de désengorger l’école Source D’O et de rouvrir une classe au Schloessel. 



 

8. Présentation de la PAES et actions à venir 

Nouvelle association des parents d’élèves du Schloessel. 

 

Depuis la rentrée, la PAES est implantée au Schloessel. Le but de l’association est de mener des actions pour 

aider au financement des projets de l’école. 

La première action sera une vente de chocolats pour Noël. Selon la réussite de l’action, une seconde vente 

aura lieu à Pâques. 

Un mail sera envoyé aux parents pour rappel. 

Une vente de fromages aura lieu en 2023. 

Une quarantaine d’adhésions ont été retournées depuis le début d’année. 

Une fête de noël est envisagée le 15 décembre 2022. 

 

9. OCCE / USEP / Crédits mairie 

Nous remercions la mairie qui nous alloue pour l’année civile 2023 le même budget de fonctionnement malgré 

la fermeture de classe à la rentrée 2022.  

 

Élémentaire fonctionnement 2023 : 3 575,82€ 

Élémentaire tiers-temps : 200€/classe soit 1 000€ 

Maternelle fonctionnement : 1 306,28€ 

Maternelle tiers-temps : 200€/classe soit 600€ 

 

Bilan OCCE au 1er septembre 2022 : 795,81€ 

Bilan USEP au 1er septembre 2022 : 672,94€ 

 

La directrice précise que les bilans ne comprennent pas les participations des familles de cette rentrée à cause 

du changement de mandataires. Le changement de l’USEP a eu lieu le 20/10/2022. 

 


